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A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
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*28. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.
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Előfizetési díj: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre I ! korona.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos. Hirdetési díj: petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIII. évfolyam. Vasárnap 11)04. évi május 22-én. 21. szám.

Aszellem ünnepen.
Versecz 19U4. május 22.

A keresztény hit ma a Szentlélek ün­
nepét üli.

Az a világosság, melylyel az Alkotó 
a nagy mindenséget cláraszlá, hogy fényé­
ben a teremtmény lássa meg fönséges mü­
vét, áldja, megúsztál ja érte szerzőjét — az 
a világosság sok sok évszázad előtt találta 
meg folytatását, megdicsőülését, midőn a 
teremtmény, a lélek napvilágra ébredt, hogy 
lássa meg azt az őrök valóságot, melyet 
nem ural az idő; lássa meg önszcllemét s 
térjen tudatára annak, hogy nemcsak keze- 
mííve ö az alkotónak, hanem bár parányi, 
de ugyanazon lényegit része a Teremtenek.

Földi világosság a szemnek, túl világi 
fény az értelemnek, az ama kettős világos­
ság jentösége !

l'Js bejárta e fény az élteimet, mele­
gével tenyészetet fakasztott, feslett a virág 
s nn gteremté g \ iimölvseit: ezek adnak ma 
tápot az egész földkerekség szelleméletének

A szellemélet hatalma, áttörve az aka­
dály okon, melyek Htjában állottak, lassan 
bár de tokiói fokra biztosan emelkedett és 
lépésröl-lépésre éreztette erejét az anyag­
gal és kény szeritette azt szolgálatára lenni.

A szellem, az istenségből nz emberi­
ségnek jutott ezen parány, nem elégedett 
meg a tőiddel, melyen járt s azzal a mi

rajta van, lemegy annak melyére és felhozza 
onnan, mit ott értékest talált, felszáll a 
miixlenségbe és hódit mindenfelé, Hatalma 

j ellenállhatatlan, ereje legyözhctlon, mert a 
mindenhatóságból is jutott számára rész.

Bámulat ragad meg mindenkit, ha vé- 
- gig gondolja, azt a harezot, azt a küzdel­

met, századokig tartó véres viadalt, a me­
lyet a homály ly al vívott a felvilágosított 

I lélek azon csodálatra méltó ember megje- 
! letiése óta, a ki meghozta azt a világossá- 
: got. A keresztyén hit bűvös erejét találja 
i abban, hogy isten is volt amaz ember s a 
j kik ezt tagadják is kénytelenek beismerni, 
j hogy isten is volt amaz ember, mert fel- 
! szabadná a lelket lánczaiból, kivezeté bör- 
S tönéböl a szabadság trónjára!
I Ez a szellem tíizfényü nap volt a 
I meny bolton, melynek addig csak pislogó 

csillagai valónak a homályban. Mártírrá 
j lett amaz ember. De csak teste balt meg, 
I átható az egész világot, s bár akadtak, s 

tán akadni fognak oly korlátolt látású zsar­
nokok, kikhez még úgy is kellett könyö­
rögni : „engedj népednek gundulatszabad- 
ságot“, ám ezeken szánakozik a bölcs, 
mert tudja biztosan, hogy a gondolat, a 
szellem kivívja magának a szabadságot.

Évezredekig járt mankón a szellem, 
tapogatva a müveletleiiség sötétében s alig 
téve századokon át, egy-egy léjiést ez in­
goványbán, s mily óriási változás! A mint 
felhasadt a hajnal, a mint megjelent a vi­
lágosság napja a láthatáron: hasztalan volt 
minden erőlködés, hasztalan minden pára,

I mely a forró olaj, izzó vasak által kiontott 
I vérből felszállt, hasztalan minden máglya 

füstje, hasztalan minden düh lebelése : nem 
homályosuk többé a fény el.

Igen, a keresztény hit ma a Szentlé 
lek ünnepét üli. S valóban az a szellem, 
az a lélek, mely hallhatatlanságot hozott aföld- 

I re, megtanitá a milliókat egymással beszélni, 
egy mást megérteni, hogy a tökéletesség ne 
csak végczéljok legyen, de azt sikerrel 
elérni is iparkodhassanak, az a szellem, az 
a lélek is valóban meg van.

A magyar nemzet mindig meghallgatta 
az apostolokat és befogadta leikébe a taní­
tást, ha helyesnek találta.

A magyar nép zászlójára a kultúra 
ufánni törekrés, a felvilágosűltságés lel­
kiismereti szabadság után való törekrés; 
a szeretet igéi valának mindenkoron felírva.

El nem zárkózott soha, haladt a hala­
dókkal, és a gondolatnak, az eszmének a 
szellője, a vihara mindig szabadon repült a 
hármas balom országában.

Ezer éven élt megmaradt itt a magyar, 
mivel nem hallgatott a gyiilölség sötét lelkű 
embereire.

És meg fog maradni időtlen időkig szám­
talan támadója ellenére is, ha a szellem, a 
J‘Ivilágosultséig szelleme a szeretet igéje lesz 
ezentúl is felírva zászlójára. Es szivünkben 
ezzel az eszmével nyugodtan nézhetünk a 
jövőbe ezen a gyönyörűséges szent ünnepen: 
Pünkösd napján. . . .

T á r c z a.
A „Magyar tiemekirók" új sorozata.

Alig két esztendeje, Impy a Frankhn-Tár- 
sulat maginditotta a Magyar Remekírók nagy- , 
szabású g) üjteményet s íme a napokban mar I 
az ötod.k sorozat jelent meg, a megjelent 20 ! 
kötet után újabb ot kötet vonult be a magyar 
csaladok hajlékába, hirdetve a magyar iroda- ; 
lom halhatatlansagát s dicsőséget szerezve egy­
részt a magyar könyvkiadó vállalkozásnak, 
amely ily óriási terv megvalósítását sikerrel 
vállalta, másrészt a magyar nemzeti műveltség j 
önérzetének erejét bizonyítva, amely szeretettel : 
és lelkesedéssel támogatta a kiadót úttörő, kor- I 
szakos vállalkozásában.

A/ üj sorozatnak talán legértékesebb kö­
tete az, amely Pázmány Peter válogatott mun- . 
kait lile zti be a Magyar Remekírók közé. A 1 
művelt nemzetek jogosult büszkeséggel tekin- i 
tellek azokra a régi íróikra, akiknek munkai a j 
nyelv fejlettsége, az írás ereje es a tartalom je- j 
len tősége áltat azzal a ki va.t<ágos tulajdonság­
gal ékesktdm k, logy a századok lefolyása j 
után is eivezetet és tanul-agot nyújtó olvas- j 
mány gyanánt szolgálni képesek, minélfogva 
nem az irodalom történeti ereklyéik koz: so- ; 
rolandok, hanem a jövendő nemzedékek javára ! 
is kamatozó szellcu.1 kincsek értéket foglalják ! 
magukban.

A XV t. szazadban, a müveit nyugati 
nemzetek nyelvével egy időben, a magyar nyelv 
is magas irodalmi szia vonatra emelkedett. A 
költészet mezején Balas-a Bálint olyan műve­
ket alkotott, amelyek a következő két szazad­
ban közkézén forogtak és sok kiadá-t értek. A 
magyar prózát pedig mely a felekezeti túrák 
kohójában tisztult meg és crő-odott, a XVII. 
szazad első kezdte, majdnem négy évtizedre 
teijedő irodalmi pályáján utol nem eit tökéllyel 
kezelte Pázmány Peter,

Rengeteg irodalmi munkásságot fejtett ki 
a magyar prózának ez az első nagy mestere, 
de munkái draga kiada-okban el voltak temetve 
s a M igyar Remekírók most megjelenő új kö­
tetének jutóit a dicsőség, hogy a Pázmány 
munkáinak kincses bányájából kiássa a legér­
tékesebbet és művelődésünknek újra hatékony 
tényezőjévé tegye. A leghivatottabb tudósirónk, 
Franknói Vilmos, rendezte sajtó alá Pázmány 
munkaiból ezt a 22 íves vaskos kötetet mai 
heiyesirás-al. Két íves gyönyörű bevezetéssel 
kezdődik a kötet, amely Pázmány életének, 
politikai, egyházi és ivói pályájának jellemzése 
közben klasszikus korkepét is megfesti az ak­
kori magyar társadalmi és közviszonyoknak 
is A bevezetés Pázmány magyar munkainak 
teljes bib iografiáj rval végződik.

A kötet tartalma két részre oszlik. Az 
első ré-z a hitvitázó munkák tömegéből válogat, 
a tuáeod.k rés? a prédikátort es a politikust

mutatja be. Ámulva olvassuk azt a csodaszép 
, mrgyar nyelvet, amelyen Pázmány Péter há- 
I romszrz évvel ezelőtt irt s gyönyörködve ta - 
j nulunk tőle. D: tálán legmeglepőbb az a nagy- 
j szrbá-ú politikai egyéniség, amely Pázmány 
í Péternek, I Rákóczi György erdélyi fejedelem 
! hez irt 49 leveléből bontakozik ki előttünk. A 
j harminc éves háború eseményei arra késztet- 
I ték Erdély fejedelmeit is, hogy fegyvert ragad- 
I janak s a katholíkus Pázmány teljesen tisztá 
I ban volt azzal, mily szüksége van Magyaror­

szág önállóságának a protestáns Erdély függet­
lenségére. Azt a mélységet, amely közte és 
az erdélyi fejedelmek közt vallási téren volt, 
áthidalta a haza- és fajszeretet lángoló érzése, 
amely Pázmány lelkét hevítette és Pázmány 
vállalkozott az udvar és a fejedelmek kozott 
a közbenjáró szerepéié.

Egy darab magyar történet az a 49 le­
vél, amelyet Pázmány Rákóczihoz irt.

Igen értékes kötete az uj sorozatnak a 
Baiza kötet is : Bajza József válogatott munkái. 
Rajzanak hírom évtizedre terjedő irodalmi mun­
kássága (1822—1851.) újkori toténetunk legne­
vezetesebb időszakára, politikai, tarsad ílmi és 
irodalmi újjászületésünk korara esik, melynek 
előkészítésében, bo ulasztó és átalakító küzdel­
meiben neki is tevékeny része volt. B»dics Fe­
renc bevezető essayje gyönyörűen jellemzi azt 
a kort amelyben az ‘új Magyaro'rsYág"' égyik 
legérdemesebb bajnokának harcos egyénisége a



Boldog Ünnepeket I
A pünkösdi ünnepek alkalmából, la­

punk T. Cz. előfizetőinek, munkatársainak 
és barátainak szerencsés boldog ünnepeket 
kívánunk.

A „Délvidék“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

IV API HIKKK
Személyi hírek. Seemayer J ános 

kir. tan. városunk orsz. képviselője a múlt 
Csütörtökön délután városunkba érkezett, és a 
„férfi dalegylet“ — pünkösdi resíezai kirándu­
lásán mint az egyesőlet diszelnoke szintén részt 
fog venni.

Tanltógyűlés. A versed fiókegyesűlet 
ez idei rendes tavaszi gyűlését N -Sztamorán 
tartotta meg a szép számban megjelent tagok 
és Sztamora község elöljáróságának és iskola­
székének élénk érdeklődése mellett. 9 órakor 
a választmány ülésezett s az általa megállapí­
tott tárgysorozat értelmében Podeu Paula ne 
sztamorai tanítónő gyakorlati tanításával kez­
detét vette a gyűlés. A Nagy-Alföldet ismer­
tette, kitűnő paedagágiai érzéket tanúsítván a 
tárgy felfogásában és kidolgozásában — Az 
alkoholizmusáról s a rombolásról, mit az test­
ben, lélekben egyaránt véghez visz találóan 
szomorú képet festett Gellert Mihály n. szta- 
marai ig. tanító szabad előadásában. Szólt azu­
tán azon tényezőkről, melyek az alkoholizmust 
pusztító útjában megállítani hivatvák: elsősor­
ban az iskoláról, a tanítóról, mint olyanokról, 
melyeknek befolyása a nép erkölcsére a leg­
közvetlenebb, továbbá a társadalomról és a 
törvényhozásról, melyeknek hathatós támoga­
tása szükséges ahhoz, hogy az iskola áltál ^meg­
kezdett üdvös törekvést siker koronázza. Elénk 
eszmecsere indúlt meg előadása nyomán, mely­
ben különösen a törvényhozás e nemű intézke­
désének hiányáról hangzottak el méltó pana­
szok — Az egylet intern ügyeinek letárgyalása 
után a gyűlés a tisztikart választotta meg: ak- 
klamatioval a régieket.

Elnök : Bredurán Miklós, II. elnök Knapp 
Miklós, jegyző: Frank István, II, jegyző Elter 
Karoly, pénztáros: Schifnoszka Manó. A fiók­
egyleti választmányba Dorner János és Knöbl 
M. kartársak, a föegylet választmányába Gel­
lert Mihály választattak be. Gyűlés után tár­
sasebéd volt s a derűs hangulatot az elhang­
zót pohárkőszöntök csak fokoztak úgy, hogy a 
fiatalok példájára az idősebbek is tánc alá egy­
engették labukat F. J.

Magyar Színház, örömmel kell consta - 
tálm, hogy Kunhegyi szintarsulata mindinkább 1

vezetők sorában leélte áldásos életét. A kötet 
első leiét Bajza költeményei foglaljak le, ot 
csoportra osztva: Ifjúkor, Szerelem, Haza, élet, 
Emlékezés, Balladak és Idegen költőkből. A 
ötét második felében a válogatott prózai mun­
kák foglalnak helyet, .bemutatva Bajzának sok­
koldalú egyéniségét, választékos Ízléssel adva 
mindazt, ami a kritikusra, történészre, iroda­
lomtörténészre és esztétikusra jellemző s e mel­
lett maradandó becsű is. E rész tartalmából 
kiemeljük a következőket: Az epigramma teó­
riája; Vezér szó a Kritikai lapokhoz. A re­
gény költészetről; Nemzetiség és nyelv; gróf 
Koháry István ; A Telekiek tudományos hatasa.

Az új sorozat további két kötete Arany 
János és Vórösmaity Mihály munkáinak kiadá­
sát folytatja. Az előbbi, amelyet Ried! Frigyes 
rendezett sajtó ala, Arany munkáinak harmadik 
kötete s 27 ívnyi vaskos kötetben a Toldi tri­
lógiát tartalmazza.

A Vörösmarty kötet, amelyet Gyulai Pál 
rendezett sajtó alá, Vörösmarty munkainak ötö­
dik kötete. Tartalma a drámai költemények 
folytatása (Kincskeresők és Ciliéi és a Hunya­
diak), Beszelyek és regék és a Pályalombok.

Az uj sorozat ötödik kötete Szigligeti Ede 
munkáinak második kötete, amely a vigjáték- 
iró Szigligetit mutatja be fejlődése minden fo­
kán. A termékeny író vigjatékainak seregéből 
négyet kozol a kötet. Ezek : Rózsa, amely 
1840 ben akadémiai jutallmat nyert, Liliomfi 
amelyet 1849-ben adtak először, a Házassági há 
rom parancs, 1850-ben készült és A nöuralom 
amely 1862-ben Teleki nyert.

megnyeri városunk közönségének rokonszenvét 
s a közönség a múlt heti közleményünkben 
hangoztatott rossz színházi viszonyokhoz hoz 
zátörödve — most mar gyakrabban s bőkezűb­
ben jutalmazza tapsaival a szereplőket.

Szombaton „A drótostót“, —Vasárnapon 
„Bob herczeg“ és kedden „Kertészleány„ ope- 
retekben, szerdán „Idegesnök“ vígjátékban alkal­
munk volt megyözödni arról, hógy a szereplők 
komoly törekvéssel láttak szerepükhözjs igy rá­
szolgállak a közönség elismerésére. Hcrczeg 
Fcrencz „Kéz kezet mos“ cziraú vigjátékának 
hétfői előadisáról azonban nem emlékezhetün« 
meg ily dicsérettel, — az öszjáték teljesen 
hiányzott, — pedig az ily nagy stilü vígjáték­
nál melynek minden egyes szereplője élő saty- 
rája külömböző társadalmi rétegeknek, csakis 
az összjaték tünteti fel legkifejezőbben a szerző 
intentióját, másképen a közönség csak a szel­
lemes ötletekben gyönyörködik s nem veszi 
észre a gondolatok összességében rejlő maró 
gúnyt, Ezen előadás kellemetlen impressioit 
eltörölte a nemzeti színház nagy művésznőjének 
Fáy Szerénának két vendégjátéka, melytől csakis 
a legnagyobb elragadtatással emlékezhetünk 
meg, Csütörtökön Szigligeti énekes népszínmű­
vében a „Czigány“-ban, mint Rózsi, Pénteken 
Sudermann színmüvében, mint Magda győzött 
meg bennünket kivaló művészi tehetségéről. 
Mindkét szerepében nagy alakítást nyújtott és 
egyformán ragadta meg a hallgató szivét az 
emberi érzések legegyszertib, legnemesebb inter- 
prctatiójával. Bizonysága ennek sok könycsepp, 
mely a két szerep nagy jelenetei után a hall­
gatók szemében csillogott. — A művésznő 
gyönyörű színpadi megjelenését — azt a csodá­
latosan csengő hangját s tökéletes játékát kö­
zönségünk sokáig emlékében fogja tartani s 
lelkesedéssel üdvözli bármikor, ha művészeté­
nek kifogyhatlan kincseit szétosztani közénk 
jönne.

Eljárás a konzuli hivataloknál.
A temesvári kereskedelmi és iparkamara már 
több ízben figyelmeztette az érdekelt köröket, 
hogy a magyar-osztrak konzuli hivatalok köz­
benjárását sikerrel csak úgy vehetik igénybe, 
ha kérelmüket az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara utján nyújtják be, amely az érdikódö 
feleknek az iránt is megadja a kellő felvilágo­
sítást, vájjon a kérelem a konzuli hivatal ügy­
körén belül teliesithető-e, vagy sem. Mindazáltal 
oly sok eset foidult elő, hogy kereskedők és 
iparosok a kamara megkerülésével oly kérel­
met intéztek az illető konzulátushoz, a melynek 
teljesitése a konzulátusi ügykör keretén belül 
lehetetlen. A kamara ennélfogva újólag figyel­
mezteti az érdekelt közönséget, hogy sajat ér­
dekében mindenkor a kamara közvetítését ve­
gye igénybe.

Bfagybecakerekl mii kiállítás, „A
nemzeti szalon“. Művészeti egyesület dr. Delli- 
rnanics Lajos főispán védnöksége alatt és a

Ezt a kötetet Hayer József rendezte sajtó , 
ala, bevezetésül nagyértékű tanulmányt írvan 
Szigligeti vigjatékairol. E bevezetés, amely kri­
tikus szemmel taglalja Szigligeti dsrabjsit, dió­
héjban egész új emléietát adja az igazi vígjá­
téknak s nagyhangú frázisok helyett az igazság 
megyözö egyszerűségével jelöli ki Szigligeti he­
lyét irodalmunk és nemzeti művelődésünk tör­
ténetében, A bevezetés vége Szigligeti dramairo 
pályájának adatszerű illu-ztralása. Az a 109 
eredeti dráma, vígjáték, bohózat és népszínmű 
és az a 20 dráma fordítás amelyet Bayer fel­
sorol, a legékesebben beszél arról, mit jelent 
ránk nézve Szigligeti negyven éves pályafutása.

íme, ezzel az ot kötettel gyarapítja az uj 
sorozat a Magyar Remekírókat, az 55 kötet­
ből az eredeti programmhoz hűen a magyar 
irodalom kincsesházából a legkülönbözőbb kor- 
rok kincseit ragadva ki és sorozva egymás 
mellé a sorozat keretén belől. Az ot új kötet 
a maga helyére beleillik a teljes gyűjteménybe, 
amely időrendben foglalja majd egybe remek­
íróinkat A Pázmány kötet a ll eik, a Vörös­
marty a 26., a Bajza a 28., az Army a 43. és 
a Szigligeti kötet a 43. kötet lesz a gyüjte 
mény ben.

Az új soroza kial'Oásta mindenben a regi. 
Csupa dísszel éke-üett kötet, amelyeknek szép­
ségével c-ak szolidságuk versenyezhet. Az 55 
kötetes tcljea gyűjteménynek ára 220 korona 
s az egész gyűjtemény csekély havi 3 koronás 
részletfizetésre is megrendelhető

torontálvármegyd magy. közművelődési egye­
sület közreműködésével nagybecskereken az álla­
mi polgári és felsőkereskedelmi iskola termeiben 
„Mükiallitást“ rendez. A tárlat a modern festőmű­
vészet és szobrászat legjelesebb alkotásait, azonkí­
vül Munkácsy Mihálynak a magyar festőművészet 
atyamesterének több nagyméretű remek alkotá 
sat foglalja magában. A kiállítást 190-4. évi má- 
jus hó 2l-ikén déli 12 órakor nyitja meg ünne­
plésen dr. Delli uanics főispán. Belépő dij a 
megnyitás napján 1 kor. más napokon 50 fillér. 
A kiállítás május 21-ikéig lesz nyitva s megte­
kinthető reggel 9 órától este 6 óráig.

Vöröi-keresst egylet Jubileuma F.
hó 17-én ünnepelte meg a Vórös-kereszt egylet 
fenállasának 25-éves jubileumát Budapesten ó 
felsége a király, az udvar s az ország celebri- 
tá.iai jelenlétében. A fővárosi lapok hasábokon 
emlékeztek meg a lefolyt ünnepélyről s igy mi 
csak azokat a híreket kdzüljük melyek a verscczi 
fiók-egyletet s így városunk közönségét mély- 
lyebben érdeklik. Gróf Csekonics Endre v. b. t. t. 
vörös-kereszt egyesület igazgatósága nevében át- 
iratilag emlékezett meg a verscczi fiókegyletról, 
mely szintén 25-éve az országos kötelékbe tar­
tozik. Meleg hangon elismerő szavakkal emléke­
zett meg a választmány működéséről s külö­
nösen kitüntető az átirat azon passusa, mely a 
fiók egylet élén álló két Urholgy : Kehrer Amá­
lia elnökről és Höschl Cecilia alelnökröl emlék­
ezik meg következő szavakkal : »Szívélyesen 
üdvözöljük ebből az alkotómból Kehrer Amália 
elnöK és Hoschl Cecilia alelnok ö Nagyságaikat 
kik ügyünk élén 25 éven át lelkesedéssel ki­
tartottak. Fáradozásaik eltorölhetlen nyomokat 
hagy a választmány történetében és meg va­
gyunk győződve, hogy bölcs vezetésők alatt a 
t választmány haladni fog az áldás s munka 
s az ezt követő siker utján tőrhetlcnűl tovább 
is s ápolni fogja szerettei azon köteléket, mely 
bennünk egy nemes eszme szolgálatában egy 
gyüvé füz.u A szép megemlékezéshez, mint meg­
érdemelthez szivbö gratulálunk !

Mulatságok egyre másra. Széles 
nagy Magyarországon sehol sem mulatnak az 
emberek annyit mint mi nálunk. Az iparosnak, 
munkásnak mint látzik van keresete, pénze 
elegendő, Mert; (Az iporosok dalegy­
lete) „Gesangverein der Gewerbe­
treibenden“ pünköst hétfő jén ; rendez 
hakgvórsenyt, műkedvelői előadást és tánezot; 
Illek M. Szonenschein H Langer G. Witte V. 
Kiseszonyok, továbbá . Reichrath J. Heise K. 
Fiatovits J Hcisz J. Hónig F. Kohlbauer L 
Minascs J. Kuditek J és Rózenaner Vilmos 
Közben Reichrath J. humoros kuplékat 
fog énekelni. Az előadás tiszta főredelme az 
egylet Zászlóalapjának javára fog forditatni. 
Belépti díj személyenként 1. K. pártoló tagok­
nak 80 fillér: — az „Arbeiter Lieder­
kranz tagjai f. hó 14-én ; — a „Gewerbe 
Sängerbund“ mult vasárnap; rendezett 
négy mulatságot. — Punkosd hétfőjére külön­
ben a munkások és szolgák is nagy mulatságra 
készülnek a Zoffmanféle jégpinezében.

A városi museum és » nyilvános
könyvtár ma a nagy ünnep miatt zárva 
maradnak.

A verseezl lövésztársulat punkost 
ünnepének minkét napján díjlové.szetet rendez, 
a lövöldében. A ezéllövést ünnep el-ő napján d. 
u. 2 órakor kezdik meg, — ünnep másod nap­
ján d. e. 8 óratol est g lőnek. Este tánczmulat- 
ság lesz a lovoház nagy termében.

Tüzesetek. A múlt héten négy tüzeset 
s volt varosunkban. Hétfőn reggel Wukmir T. 
házának teteje égett le. Ugyan azon nap d. u. 
W o t h R. kosarkotö me-ter lcarara egett el 
közel 3UÜ kész kosár. Kedden a Verscczi 
Kaszinó vendéglősének égett cl a régi Mil- 
lcker szadoda egyik szobájában felhalmozott 
tuba és ágyneműje; —- majdnem ugyanazon 
órában a szűyetngyár utczaban gyuladt ki egy 
istalo. Tűzoltóink mind a négy alkalommal 
idejében megjelentek és elejét vették a nagyobb 
bajnak.

Műkedvelői előadás. „A verscczi
iparosok dalegylete pünkost másod napjan a 
„Szőlővenyige“ nagy termében műkedvelői elő­
adást rendez, a midőn is „Das Roser 1 von 
Se h wa r z w a l d“ egy (elvonásul énekes já­
tékot továbbá „Ein Stilleben auf dem 
Lande“ czimü bohózatot fogja előadni

Foly tatái a mellékleten.
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Melléklet a „Délvidék66 május hó 22-én megjelent 21-ik számához.
Folytatás a Főlapból.

Ab Idei rőaorozítsok. Az idén tudva­
levőleg két fősorozast kell tartani, mert a ta­
valyi ex-lex állapot miatt az 1903. évben ese­
dékessé vált fösorosast csak az idén lehetett 
megtartani s ennek következtében az idei fő- 
sorozás is későbbre halasztódott el. Temcs vár 
megyében a íősoro/ást a következő napokban 
tartják meg: T.-Kubini járás: május 24., 25 és 
26. Enlök Theodorovics G/örgy, polg orvos 
dr. Klein József. Fehértemplom város: május 
28 E nők Bauer Ferenz, polg. orvos dr. Merkl 
Ferencz. Fehértemplom! jará-: május 31., junius
1., 3 és 4. Elnök Bauer Francz, polg. orvos 
dr. Manheim Jdkab. Verseczi járás: junius 8.,
9., 10. és 11. Elnök id. Weitncr Ferencz, pog. 
orvos dr. Zippé Ede. Dettai járás: junius 13 
és 14. Elnök Braumüller Emil, polg. orvos dr, 
Polák Ede.

Italonazene. A Gluckma nn Ale­
xa n d r o v i t s-féle szálloda remekül kivilágí­
tott kerti haly.ségében ünnep másod napján 
este a fehértemplomi 43-ik gyalogezred zene­
kara fog játszani.

Varosunk zelyemlényósztéBét a
földművelésügyi Ministerhez bctcíjcsziett orsz. 
fö felügyelői jelentés következőkben ismerteti: 
Verrccz városban 1903 ban közterületeken és 
közutak mellett volt 1,283 drb. lombszedésre 
alkalmas szederfa. Esett egy stlyemtenyész- 
töre átlag 9 drb. A magántulajdonban lévő 
szederfákon kivül a fenti szedet faknak köszön­
hetjük, hogy 138 selyemtenyésztö 2,240 kgr. 
gubót termelt és 4,123 koronát keresett. Átla­
gos keresete egy tenyésztőnek 29 korona volt; 
legmagasabb keresete pedig egy tenyésztőnek 
90 koronára hágott. A selyemtenyésztés meg­
kezdése óta 70 295 koronát fizettünk ki a va­
rosban. Szederfaallománya : Az országos se- 
lyemtenyésztési felügyelőség kiosztott részint a 
városnak, részint maganícleknck 19U3-ban ti,8Ü9 
drb. 2—3 éves szederfacsemetét. Működése óta 
pedig kiosztott 39400 drb. kiultetesre alkalmas 
szederfat ; 37,,'04 drb. 2-3 éves szederfacse­
metét. Ez évben tönkrement 1 ü drb. szcder la. 
A faiskolámk állapota jó. Vcrsccz varosában 
a selyem tenyésztés következetesen előbbre ha­
lad. A tenyésztők szama az idén 75 röl 138 ra 
emelkedett és hogy a tenyésztők atiagos kere­
sete 29 koronával csakis tűrhető, ez leginkább 
a tényé z:és alatt közbejött rendkívül kedve­
zőtlen időjárásnak tulajdonítható. Remélhető, 
hogy a varos hatósaganak eddig tanúsított 
elismerésre méltó jóindulatú támogatása mellett 
Verseczen nem sok idő múlva ismét aldastho- 
zólag log felvirulni a selyem tenyésztés. Miért 
is melegen kérjük a varos hatóságát, pártfo­
golja, támogassa továbbra is ismert hazafias 
jóindulatával a selyemtenyésztés ügyet minden 
tekintetben. Élnem mulasztható kedves köteles­
ségünknek ismerjuK halas koszonctunkct nyil­
vánítani a t. tanacmak, hogy szederfaiskola 
czéljára tíz évi ingyen használatra 2 hóid te­
rületet volt kegyes átengedni az országos se­
lyemtenyésztési felügyelőségnek. A faiskolát az 
országos selyemtenyésztési felügyelőség tartja 
lenn. Eddig teljesen ingyen kiosztott 12,082 
darab kiultetésrc alkalmas szedetlat. RzidusZe- 
rint 14,305 darab átisko ázott csemete van a 
faiskolában. Végül elmondjuk, hogy a varos­
ból 6U munkásnö volt alkalmazva az itteni 
sclycmgubo-raktárban es azok 5,918 koronát 
kerestek.

Az Arany Járói Itiaasfig e ho 14-én 
tart ülést tartóit. Szeutklaray Jenő dr. elnök 
kegyeletei szavakkal áldozott Jókai Mór em­
lékének, megemlékezett arról a nagy veszte­
ségről, mely a magyar nemzetet, a magyar 
írod ilmat az ö lialalaval érte. Majd Meszaios 
Jenő titkár megemlékezéseben visszatekintett 
Jókai ragyogó elepály ájara s méltatta Jókat 
kolté-zetét. A társaság őszinte részvetet Szent- 
kláray Jenő dr. a haláleset alkalmával a csa­
ládnak surgonyileg fejezte ki, most pedig mé­
lyen érzett fájdalmat jegyzőkönyvében örökí­
tette meg. A titkár és pénztáros jelentése után 
megállapították a május havi felolvasó ülés 
ide je t és tárgysorozatai. A felolvasó ülés ma- 
jás huszonkilcneedikén, vasarnap d. e fél 11 
órakor lesz a következő tárgysorozattal : 1.
Modern dramaturgia. Felolvassa Czitbusz Géza 
dr. rendes tag. 2. Költemények. Felolvassa 
Dénes Karoly rendes tag. 3. Humoros elbe­
szélés, Felolvassa Brajjer Lajos dr., rcudes tag.

Több kisebb társasági ügynek a megbeszélése 
után az ülés véget ért.

A ßüfgépkezelők 6» gőzUatAufii- 
tőlt vlzwgillntn a Tcmcsvárott szervezett bi­
zottság által 1901. évi május hó 28 an reggel 
8 órakor a m kir. allamvasutak műhelyépüle­
tében fog megtartatni. A vonatkozó szabály­
szerűen felszerelt kérvények a m. kir. iparfclü- 
pyclö-iéghez Temesvár (Józsefváros, Küttl tér 
2. sz.) czirnezve, legkésőbb a megelőző napon 
nyújtandók be.

Az emberiség számara nincs áldásosabb 
állapot, mint az a b./.tos tudat, hogy van rá 
mód és hely, vi szanyerni a friss, erős egész­
séges testet, és az ezzel jaró jóérzés, lelki nyu 
galmat és rugalmasságot. A jóságos anyater­
mészet gondviselése sok gyógyforrást szűrt el 
mindenfelé, a legtöbbet a szép Magyarorszá­
gunkban, de valamennyi fürdőhely koronája az 
ezernyi áldást osztó világhírű herkulesfurdö, 
elragadó szép, igazán paradicsomi vidékével 
és öserejii természetes meleg kénes és konyha­
sós Jód, brom, lithiumtartalmu forrásaival. A 
c-ont és bőr, izmok és idegek, agyvelő és ki­
ürítő szervek, szív, gyomor és belek, szóval a 
test bármely részének többé- kevésbbé súlyos 
kórsága elenyészik Hetkulesfurdőnek szinte va­
rázsló hatásara. Regényes hegy völgyének ózon- 
dus levegőjében évente ezer és ezer ember oi ül 
az éleinek és ha tekintetbe vesszük, hogy e 
hírneves fordö a legszebb épületekkel és min­
den képzelhető modern kényelemmel dicseked­
hetik, érthetőnek fogjuk találni, ha H-rkules- 
furdöt a legszebb és legkedveltebb fürdőnek 
elisme-ik.

A temesvári kereskedelmi és iparkamara
A magyar nyelv érdekében felhívást intéz a ke­
rülete üzletviiágához. A kamara ugyanis saját 
hivatalos gyakorlata, de cpugy más hatóságok 
vonatkozó közlései során sajnálattal tapasztalja, 
hogy a Délvidék üzletvilágának nagy része zü- 
lelvitelében és levelezéseiben, valamint a ható­
ságokhoz és testületekhez intézett beadványaiban nem 
érvényesíti kellőkép a magyar nyelvet. Épp oly 
szembetűnő az idegen nyelvű czégtdb/dk alkalma­
zása. Délmagyarurszág városaiban még sűrűn 
láthatók a nem magyar feliratú czimtáblák, a 
mi annál helytelenebb, mert úgy a külföldi, 
mint a honi látogató nép e külső megnyilatko­
zás alapján vél, a helyi viszonyok tekintetében 
mérvadó következtetést vonhatni. Egy másik 
jelenség, hogy kereskedő ezégeinkn^k tetemes 
része, kivált a régiek — német ezégj egy zéssel 
bírnak. Ez nemcsak visszás, de az illető m -gán- 
érdeke szempontjából is hátrányos állapot, mely 
a törvényszékhez benyújtandó egyszerű kérvény 
által rövidesen megszüntethető. A temesváii 
kereskedelmi és iparkamara világos tudatában a 
kerületbeli kereskedő és iparosztály minden 
kétségen felül álló hazafi súgónak, bizalom telje­
sen keresi meg kerülete üzlet világának mindkét 
osztályát, hogy a magyarosodás hazafias felada­
tát előmozdítandó, legalább belföldi üzletforgal­
mukban és hivatalos beadványaiban a magyar 

; nyelvet honosítsák meg. Azon üzletek és cségeket 
pedig, melyek czimfeliratukban az állam nyelvét 
eddig mellőzték, avagy kellően kifejezésre nem jut­
tatók, valamint azokat is, a melyek csége csupán 
németül van bejegyezve fel hívja a kereskedelmi és 
iparkamara, hogy a megfelelő változást már saját 
reputácziójuk, es nemkülönben a kerületi kereske­
delem hírneve érdekében mielőbb vigyék keresztül.

l’j Idők. A vasűta ok sztrájkjának tör­
ténetei adj i képekben az. Uj-ldők e heti számi ’ 
húsz nagy fotográfiái fölvétel után készült kép­
ben. Úgyszintén a hét nagy irodalmi eseményét, 
a „Bizánc“ cimu toteneti drámát is bemutatja 
eredetit felvételek nyomán. A lapnak szöveg­
részében találóato regény Hsrcz-g Fcrenc-tól, 
költemény Sz-abolc-ka Mihály-tól, novellát irt 
Tábori Robert, kritikai ismertetést Brody Stn- 
doö, társadalmi csikket Szamado János és Ne 
ményt Erz-ebct, azonlelul számos erde kés és 
vonzó apróság. Akta lap irányával megismer­
kedni óhajt, annak kívánságára ingyen küld 
mutatvány ziruot a kiadóhivatal Budapest, An- 
drássy ut 10.

A magyar amerikai lin|li|áraf. An­
nak b zony itekaul, hogy mennyire aiapta a nők a 
híresztelések mely szerint a huniéi hajokkal uta­
zó kivándorlók partraszállását N wyorkban aka­
dályozzák, közöljük, hogy a „Slavonia“ hajó­
nak mintegy ezer utasa köz il az amerikai bi 
zottsag egyetlen egyet sem utasított vissza. Va­
lamennyien ku ón tizet-ég nélkül és akadaly ta* 
tanul szállták pattra. Fiáméból legközelebb,

május 3l-én a „Pannónia“, utána pedig, junius 
14-én az „Ultonia“ hajó indul Ncwyorkba. A 
szállítási díjban két napi ingyen ellátás Fiúmé­
ban és a teljes ellátás a hajón bentfoglaltatik. 
Ingyenes felvilágosítást ad és előjegyzéseket el­
fogad az „ Adria“ személyszállító osztálya: 
„Központi Menetjegyiroda“ Budapesten, Vtga- 
dotér 1., amelynek távirati és tevélczimc: Me­
netjegyiroda Budapest.

Piros pünkösd napján
Piros pünkösd napján,
Szép suhanó szárnyon: 
Szállj át nfehér galamb*, 
Szentlélek galambja,
Az egész világon.
Béke legyen szárnyad 
Mindenik csapása,
Hogy szív, ha hitetlen, 
Lélek, békületlen:
— Legyen békessége, 
Legyen gyógyulása:

Piros pünkösd napján, 
Mennyei jel képpen,
Oh égi „tüzes nyelv“, 
Gyuladj ki felettünk,
S lendülj meg a légben. 
Hirdesd ki még egyszer 
Világ hallatára’
Hogy szeretet ellen 
Hasztalan a világ,
Minden Golgotája!

Lola.

Légy áldva édes, fehér Madonnám 1 
Te legfehétebje minden lány kozott, 
Aldas kiséijen életed során 
Melynek almain Jézus őrködött.

Ábrándvilágod bűvös hajnalát 
Derítse napfény, égi hit, s remény, 
Hogy átsegítse lelked óhaját 
A földi élet zajgó tengerén.

Szép «ötét fürtök bájos angyala 
Á modd keresztül aloméleted 
Hogy langbe'ükkel írja fel az ég 
A csillagokba draga szép neved.

Tövis ne érje rózás arcodat,
Mely földiektől o-ztályrészt kíván,
A szűz anyának feltámadt fia 
Érted is vérzett a Kálvárián ....

Légy áldva hát én fehér Medonnam,
Te legszebb lány, a többi lány között, 
Kísérjen áldás életed során,
Melynek álmain Jézus őrködött.

Holló—si

Adófizetés iránti megintés.
Versecz város mindazon adófizetői, kik egye­
nes adó, közköltség, útadó, hadmentességi dij, 
kamarai éllcték és ipartestületi diják, t ernes- 
begavölgyi vizszabalyszási járulékkal hátralék­
ban vannak, az 1883. évi XLIV. t. ez. 55. § a 
értelmében ezennel fclszolittatnak, hogy fenti, 
köztartozásaikat, melyek mar 1904. évi május 
hó 15-én befizetendő lettek volna, járulékaival 
eß>’üHi különbeni megzálogolás tét he alatt, 
nyolc« nap alatt okvetlenül lefizessék
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Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva- 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
egbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg, 
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengül s- 
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet- 
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos erdménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket, öreg, fiatal egyaránt 
írhat a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
írhat rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
melleit postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyaiazó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne 
ind. Amerika. A levelek mindig bementesi- 
tendók.
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Szabolcska Mihály

„Áhitat és Szeretet“
czirnü könyve, mely, vallásos 
és családias költeményeket tar­

talmaz.

Kapható:

J lapunk szerkesztőségében.
jj A diszkötet ára 2 k.
N ___.

n fíiXíX

2
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Vasúti menetrend.
Érvényes 1903. október hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4-46 reggel, 7 06 d. e. 11-13 délben, 546 este

Temesvár felé indul:
4-Ö1 reggel, 7 16 d. e. 1118 délben, 5‘56 este

Temesvárról érkezik:
1 8 reggel, 12 32 délben* 4 33 d.u 10 29 este 

Fehértemplom felé indul:
8-08 reggel, 12 32 délben, 4 43 d. u. 10 29 este

Becskerekröl érkezik:
8'03 délelőtt. 9 49 este.

Becskerek felé indul:
-605 reggel, i-óá délután.

Panceovárdl érkezik;
6 57 reggeli 5*40 délután.

Panceova felé Indul:
8 50 reggel, 6 20 este

Lúgosról érkezik:
* 8-13 reggel, 5 48 este.

Lúgos felé Indul:
315 reggel, 105 délben.

Budapestre beérnek a Verseczről direkt ossze- 
kötettésü vonatok 125 d.u. 7 40 este 7.15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direkt ossekot- 
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), réggé 

8.15, d. u. 2.30.

©©©©©©©©
5167 szám 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Versect thjf. varos törvényhatósági bizo'V 

ságinak 1901 május hó 14-én 77 jkvi. 5165 
ikt 1904 sz. a határozata folytán hogy a köz­
ségi fiúiskola szomszédságában emelendő két
emeletes polgári leányiskolának 91 249 kor. 18 
fi lér költség kezeién belül való létesítésének 
vállalati utuni biztosítása végett a zárt ajánlati 
verseny tárgyalást f. é. junius hó 1-én déle­
lőtti 11 órára a városhaza nagytermében a kö­
vetkező feltételek mellett kitűzöm :

1 Az árlejtésben részt vehet minden ma­
gyar honpolgár, a ki azonban ha epitőme-teri 
szakképzettseggel nem bir, az árlejtés megtartása 
után 8 napon belül köteles egy s a törvényes 
képzettséggel bíró építést vezető szakembert 
bejelenteni.

2. Ajánlatok csakis az összes munkákra 
tehetők s az egy koronás bélyeggel ellátottá, 
sajst kezűleg aláirt lepecsételt ajánlatban vilá­
gosan, számokkal és betűkkel kurando azon 
árengedmény, vagy felülftzetés az előirányzott 
összegre illetve egységárokra vonatkoztatott 
százalékokban kifejezve, mely mellett a terv és 
költségvetés szerinti munkáiét végzését ajánlat­
tevő hajlandó elvallatni.

Az ajánlatban kiteendő az is, hogy az 
építkezés helyén álló régi utczai földszintes he­
lyiség s az udvarban a telep végén fekvő ke- 
resztéuülelik terjedő földszintes épület anyagát 
mely árban hajlandó ajánlattevő átvenni a
varostól. ,,. I ,

3 Az 5°.o készpénzben vág ovadékképes
érték papírokban Csatolandó.

4, Az 5u/0 bánatpénz nélküli valamint tá 
virati utón avagy utólag beadott ajánlatok, 
figyelembe nem vétetnek.

5 Az ajánlattevők kötelesek ajánlatukban 
világosán kijelenteni, hogy az általános és rész­
letes feltételeket ismerik s azokat magukra ko-
telezőkne elismerik. j

6. Az általános és részletes vállalati és 1 
építési feltételek a tervek és költségvetések • 
a városi mérnöki hivatalban a hivatalos urak ■
alatt megtekinthetők. , i

7 A zárt és pecséttel ellátott ajánlatok . 
ezen felírassa! „Ajánlat a Verse« thjf. város 
által létesítendő község, polgári leányiskola 
építkezésére“ í. évi junius ho 1-ig d. e. lü óráig 
Versecz thj f. város tanácsiktató hivataliba 
nyújtandók be.

8. A beérkezett ajánlatok felett f. é. junius 
hö. 1-én d. e 11 órakor a városi építészeti bi­
zottság fog dönteni.

9. A varos kozön'ége fenntartja maganak 
a jogot hogy az ajánlatok között tetszés sze­
rint választhasson.

Verseczen 1904 május hó 16-an 
Koszirovlcs, főjegyző Mark,

polgármesteri helyettes var. tanácsnok
3^21 szám 1904.

A szükséglet következő
10 drb. altiszti fekete sapka ezsüst zsinórral, 
35 drb. világos költ sapka közönséges zsinórral, 
35 drb téli fekete sapka zsinór nélkül, 40 drb. 
zubonv (I őrmesteri, 2 altiszti és 2 hivatal 
buszári) 8 drb. vörös nadrág (1 őrmesteri ezüst 
zsinór 2 hivatal kabát, 40 drb. világos kék 
nadrág, 6 drb. lovagló nadrág (őrmester.) 40 drb. 
vászonnadrág (5 finomabb), 40 drb. me lény 
(5 finomabb), 40 drb. nyakravalo (a finomabb), 5 
drb. altiszti kardbojt, 4 drb lovasrendori kard­
bojt, 5 pár altiszti börkeztyu, 8 pár sarkantyú.

Az árlejtésen résztvevők kötelesek a 40ü 
kor. kikiáltási árnak 1U°0 készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban bánatpénzként 
az árlejtést vezető kezéhez letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott Írásbeli 
ajánlatok a árlejtés kezdetéig a polgármesteri 
hivatalhoz nyújtandók be. Az ajánlattevők 
kötelesek szövetmintákat bemutatni. Az árlejtési 
feltételek ős a minták á hivatalos órák alatt 
a városi gazdászati hivatalnál megtekinhetők.

Versecz várostanácsának, 190 4 évi április 
hó 22-én tartott üléséből.

Pavlovics, vár. tanácsnok.

a *■ -t

3061. szám 1904.

8t f y*

Hirdetmény.
Az 1904. évre megállapított VI. oszt 

keresetiadó adó kivetési lajstrom a temesvári rn. 
kir. pénzügyigazgatóság 33659 számú körren­
deletével megküldetvén az 1883. 44. t.-cz. 16.
§ a értelmében folyó évi május hó 24-től f. é. 
május hó 31-ig a városi adóhivatal helyiségében
közszemlére kitétetik. . .

Azon adózók, kik az illető kivetési lajstrom­
ban megállapított adónemmel már a múlt évben 
megróva voltak, a lajstrom kitételétől számított 
15 nap alatt, azon adózók pedig a kik a kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel most első 
Ízben rovattak meg, az adókönyvecskéikben tör 
tént bejegyzés napját követő 15 nap alatt köte­
lesek esetleges felszólamlásaikat alolirt városi 
adóhivatalnál annál bizonyosabban benyújtani 
mert később benyújtott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Verseczen, 1904. évi április hó 7-én.
Bodry, adóügyi tanácsnok.

4150 szám — 1904.
Hirdetmény.

A városi rendőrlegénységnek 1904 évre 
szükséges egyenruha szállítása ügyében e. májusghó 28yán d. e. 9 órakor a y. gazdasági 
irodában nyilvános árlejtés fog tartatni.

3083. Mim. - 1901. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A v.rseczi kir. járásbíróság mint telet könyvi hatóság 

közhírré teszi I. gr Ur. Oyika Imre temeevin ügyvéd áM 
képviselt temeti «grár takarók? tnziár Iéeeyé..ytArn*níe j*- 
VÍÍH R Pas/ku szül. Iiuzisi JelénR K-rmim Uko* elletU 

, , -.r.: «-vü.bpn 4000 k. • jxr. valamint a Csatlakozást
De p,a«er 2m,R javívH 204 k. . jár kielégítse véget 

Seemayer Kereucz ve,evezi lakos móajániata folytán az ér­
velést újólag elr.-udclte.

A feU-irteinp’omi kir. törvényszék területén fekví » 
Germán községi tfo. sz. tjkvbe irt A. 1. III. hr. «• 8. .

433 b és 547/b hrsz. mg,W uj* „J,, Jg

r an 904' évl jenlu 'hó I7. il d. 6.9 érakor a g.rminiközség, elóúáróaag' .rudaban megtartandó nyilvános árrésén 
a kó,étkező fellételek alait fog eladás alá kerülni, u. m.

1. U idajául at ott tevőre a megajánlott &80 k. feltét­

lenül kötelező.
2. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingat-
Oki«,,., «.tok H°„ K“ ™

fil ér vagy « I88L LX X. c«- ^ u #n a3J3«. .

zéséről kiállitott eliemervenyt áuzolgiltatm.
Az árverési feltételek többi pontja a Hvata’o« órák 

•Utt a telekkö yvi ha.óság i.ódáhau a község, elöljáróság-

uál meg tekint betűk.
Vsrseczeu kir. ibíróság min, tlkvi hatóságnál 190* óvt 

április bó 20-ik napján.
Ambrus, ‘0blr*-

U '
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4958 — 1904.
Hirdetmény.

A sorozó bizottság Versecz városi sorozó 
járásban Verscczen a Szőlővenyigéhez czimzett 
vendéglő helyiségében f. é. junius hó 6 és 7-én 
fog működni.

Az 1904 évi uj onczállitáera az 1883, 1882 
és 1881 években született hadkötelesek vannak 
felhiva.

E czélból a következő napirend állapitta- 
tik meg.

Junius 6-án az 1883 évi születésű vala­
mennyi és az 188-2 évi születésű hadkötelesek 
közül a 100 sorszámig felvettek.

Junius 7-én az 1882 évi születésű többi 
hadkötelesek és valamennyi 1881 évbeli szüle­
tésűek valamint az idegenek kik itteni álliIta­
tásukra engedélyt nyertek fognak megvizsgáltatni.

A hadkötelesek tartoznak a sorzó bizottság 
előtt naponként reggeli 8 órakor a törvényes
következmények terhe alatt pontosan és tisztán 
megjelenni.

Verseczen, 1904 május hó 9-én.

Pavlovics, vár. tanácsnok.

Első rendű tüzelöfa, teljes 
erdei méterekben

kapható naponként az Opatlezai erdőbe 
Delta közelében

Árak
Hasábos tölgyfa ....... 4 50 kor.
Dorongfa I, oszt,................................. 3 90

» “• n ......................2.70 ”
erdei méterenként.

Galyfa rakásonként 1 40 kor.

Tauber és Hübsch
erdökezelöség.

X

X

X
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Ajánlja a legújabb
rendszerű gépekkel
jelszereit modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
váaó munkák gyors 
pontos és Ízlést el jes 
kivitelére a leg- 
jntányosabb árak 

mellett.

Brázay-féle
SóslDorssess

Ha hamarosan szabadulni akarunk a főfá­
jás kellemetlen érzésétől, dörzsöljük be ar­
cunkat homlokunkat, valamint fejünket is 

Brázay-féle sósborszeszszel, Néhány perc 
múlva már rendkívül üdítő hatást érzünk.

Vendéglőinkért megnyitása.

„pilzeni sörcsarnok és kávéház“-at
ugyanaz napra megnyitom.

*ä£!:ü:s*“ Ké"- • »• *• b“g,d

Mély tisztelettel

ZWIEDER LAJOS
szálloda-bérlő.

Helyiaégemben kedv.lt nemzeti zenekar hangver.eny.g.

• • _ ----------- ---------------------- —   '

0z). Kirchner J. E-féle müintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő

Versei

* *

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások
VgyVCdeknCkt intO-l,-vetek, kérvények ÓH keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szcizodcsek, óvások, levélpapírok stii.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb
Kereskedőknek és i|nmnllalnloknak: körlevelek, árjegyzékek, szá.nlák, üzleti köny­

vel,, özünket- es ragezédillák, inlölevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással 
czimkartyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdelmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók 
Janczrcndek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltalak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
telv eteli iroda es könyvkereskedés az Iskola- és Petőfi-utoza sarkán hol

az összes bel- és külföldi lapokra e'ö lehet fizetni.
Ü) IW^Képes levelező-lapok legdúsabb raktárai

XXXXXXXXXXXXXXXX IXXxXXy yyxxxx
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ETERNIT-PALA
Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyeim: Eternit Büdape«t^elelo^2-^^yar^ TÖCttABROCMFelsjNinratrlaO

- iZBESZT.CE1ENT.pALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.
W Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetö-fedöanyag. T*

Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VL, Andrassy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kecsirakomány. - Kérjen ismertetést.

XXIV-ik magyar királyi
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©
0 V min I.

© nyelvnek remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog fordulatai. 
0 Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365,000 korona összegben készpénzben.

© Főnyeremény 150,000 korona
tnv.'ihhn

|5j 1 főnyeremény10 1
©2 nyeremény á

5 ‘ „

©10 » » - _ _

Húzás visszavonhatatlanul 1904. június 30-an.
ö y fl B U ■ Egy sorsjegy ára négy korona. [■ ■ [■ [■ [■
® Sor<ie<rvek kaphatók a masrv. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalola),

©valamenvi posta, adu-, vám- és só hivatalnál, az összes vasút, állomásokon s a leg­
több dohánytözsdében es valto-uzletben.

© Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.
® nßvaffia©e®©0®©©©©©®Ä>ßlß>6>6

50,000 korona 
20.000 « 
10.000 » 
5,000 »
2.000 »
1,000 »

20 nyeremény á
50 »

100 >» »

1000 » »

6500 » »

5

500 korona 
100
50 »
20
10 »

®
©
©
0
©
©
©
©
©
©
©
©
©
©
©
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A Richter-féle n
Linimnt. Cm. mim

Semmi mást mint

csend.
k miatt

Horgony - Falu-Expeller
ogy régi kijjrótuUt imzí-zvi . a » 
már több mint 31 ov ata n 
liizhatóbedörzs h-sűl alkdi >;-.r
Vószvcnyncl. csúzaal < - meghii
Intés. Silányabb utánya
■.....— bevas:i' .I' b:*1 r ■ a
gyünk és csakis eredi t. 
dobozokban a „Horgony" vi ; 
és a „Richter“ • . ,• . t
junk cl. — sí) £., 1 k. 40 {. v 
árban a legt b r
kapható. Kór.iktát Torok ------- ---
József r zm Y o 1
Budapesten. ' “T" ’
Meiner F. Aú. és Ima, [|Qa

iQ>^Líű
SPB97. . 9 Vir. HU.9tt SZ

Rudolstadt.,

SfSgBBHi

börtisziitó szelt
ki'livtio használni 
mindenkinők. ki lab- 

belijén ok (lók ló 
fényt adni ús olegan­
salt s tarlósán fenn- 
tar'ani akar a.

Allein. Fabrik Fiit/. Schulz j. Act ties.,
l.vl|>zlK.

Eger 11 u.

Hirdetmény.
A himlőoltásról -zóló 1887 évi XXII t. c. 

alapján mind: n szülő, gyám es általában az, 
akire gyermek gondozása bízva van köteles — 
amennyiben a gyermek a valódi himlvbcteg-égen 
at nem esett — azt annak első évében himlő 
ellen beottatni.

Ugyann-e t. c. alapjan a tanintézetek es 
tanonciskolák növendékei életük I 2 évének be­
töltése e olt újra ohandök.

Az 1903 es 1904 évi marczius hú 1 -je közt 
született és meg be nem oltott gyermekek 
általános beoltasa íotyo évi jumus ho 5-ttol 
bezárólag junius hó 26 ig* terjedő időközben 
minden vasat nap délután ,5 — 4 or.ug a városház 
nagy termében fog eszközöltetni.

Ennélfogva valamennyi szülő, gyám és 
gyermekgondozó 2 — 100 korona pénzbüntetés 
tci he alatt ieihivatik, hogy a fent értesített 
időben született gyermekét a feni kitett idő­
ben beoitassa s 7 nap után a siker ellen- 
ói zé-e céljából a lent említett helyiségbe be­
hozza vagy pedig az esetleg mar megtörtént 
sikeres bcoltasiol valamely orvos bizonyítványát 
az oltobizottságnak benyújtsa.

Szintúgy (elhivatnak a tanulok es tanon- 
cok szülei es gondozol hogy a 12 éves kort 
elérendő s még uji a be nem oltott, közép vagy 
tanonciskolit latogo',u gyermekek újra olta-at 
eszközöltessék s annak megtörténtet orvosi 
bizony.tványnyal legkésőbb (o'yo évi szeptember 
ho 1-ig igazolják, mely hatandó letelte u:an az 
ujraoltasra kötelesek általános újraoitása az isko­
lásban fog megtartatni.

Rendőrkapitányság. Verseczen, 1904 évi 
május ho 1. *

N/.vlí fvew» rendűi főkapitány.

Fenti hirdetmény kapcsán az országos 
orvosszövetség verseczi tiokja kozzé-teszi miszerint 
tagjai Kakasukon a közönséges rendelő órak 
alatt niaganoltast és magán-ujraoltast végeznek 
es hogy ennek legkisebb dija egyaránt 1 kor. 
míg az oltandó lakásán végzett o tas vagy 
ujraoltas legkisebb dija egyaránt 3 korona.

Versecz, 1904 évi május ho 1.

Dr. Iluro roter. l>r. l’itz Nándor,
titkár. elnök.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége.
0 ' * BUDAPEST, V. kér., Váczi-körut 32. szám. **----------------------------- , . pt#

ajánlja, a magy. Kir. államvasutak gépgyárában Készült uj szerkezetű x é

gözcséplökészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.
MAW* ww W Wl M7 W IfT vuf fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, 
Hl 1 £l M rn Hl A Ü 111 valamint egyébb mezöyazdasá g i "eszközöket.

íCéptv'iselcxkL: Singer és Palmer, Temesvár.^
A Kirchner télé könyvnyomda tulaidona s uyooiaan v ereeor.


